

В моей судьбе ты стала главной

Не лица в толпе - герои



Борисова

Сама я из Асбеста. Здесь родилась и выросла. Второй год в рядах «Асбестовского рабочего» оттаскиваю перо журналиста, учусь чувствовать пульс города.

— Посмотрите, — однажды услышала в свой адрес упрек, — совсем еще молодая, жизни-то толком не видела. Куда ей до наших проблем...

Эти слова, словно заноза, засели в голове. Конечно, подумала, газетные материалы писать — не горшки обжигать. Хотя... каждое слово — взвешивать, в ситуацию вникать, выстраивать логические связи, делать выводы, составлять прогнозы. Создать микро-Вселенную на бумаге — десяток горшков изготовить.

Только соберешься с мыслями, с головой окунешься в проблемы жителей моногорода, как один за другим раздаются телефонные звонки: «В подъезде бомж живет, дебоширит», «Соседи сверху водой заливают, спасу нет», «Дочь связалась с дурной компанией, дома не ночует, школу не посещает». И в каждом обращении — мольба о помощи.

Телефон раскаляется докрасна, редактор требует материал в газету, а тут еще распахивается дверь в кабинет:

— Мне бы Борисову... — уточняет женщина. Разглядев мое лицо, восклицает:

— Да вы про нашу бабушку писали, узнала-узнала вас! — присаживается

в кресло, начинает рассказ. — Беда в наш дом пришла, совет нужен...

За день несколько новых лиц, новых спикеров, новых проблем. Один человек покидает кабинет, приходит другой, и каждый — со своей болью, одиночеством. За те полтора года, что работаю в редакции, примерила на себя сотню образов, вместе с героем прожила его жизнь: сегодня — политик, завтра — учитель, инженер, послезавтра — слесарь, дворник, глава большой семьи, студент. За неделю — несколько чужих жизней, словно своих.

Радуешься за героев, грустишь вместе с ними. Бывает и так, что мир внутри рушится, потому что лоб в лоб встречаешь с другой реальностью — неблагополучные семьи, больные раком, наркозависимые, малолетние преступники... И все они становятся героями публикаций, а некоторые и друзьями. Каждый со своей уникальной судьбой, особым взглядом на мир.

— Перед тем как ехать к вам в редакцию, раскинула карты. Валет сулил неприятности. И ведь сбылось, таксист ошибся дорогой, — сетяя, произнесла одна из героинь моих публикаций, ставшая другом редакции. — Но это все мелочи, поверь, дочка. На своем веку разных людей довелось повидать. И, знаешь, все они — добрые, только некоторые в своей жизни остались. Просят о помощи — помоги.

Вот такая у меня работа в отделе социальных проблем — людям помогать.

**Дарья БОРИСОВА,
заведующая
отделом социальных проблем.**